

0232Erdélyi Örmény Gyökerek Füzetek

„Emlékek nélkül, népeknek híre csak árnyék...”

(Vörösmarty Mihály)

Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület időszaki kiadványa

II. évfolyam 1998/21. szám

1998. november

A Fővárosi Örmény Klub minden hónap 3. csütörtökén du. 17 órakor - hívottan és hívatlanul - mindenkit szeretettel vár klubdélutánjaira a Budapest V. Semmelweis u. 1-3. I. emeleti zeneterembe.

Naptár - november

Megemlékezünk ebben a hónapban halottainkról, de nemcsak azokról, akik a mieink, hanem a világ kezdete óta összes elhunytakról. Így idézzük fel a halotti liturgia egyik saragánját:

Az elhunyt hívekről megemlékezve, fogadd el emberszerető Szent Atyánk, ezt az áldozatot, és számláld az ő lelküket szentjeid seregéhez a mennyek országában. Felajánljuk még ezt az áldozatot élő hittel azért is, hogy isteni Fölséged kegyes legyen hozzájuk, és nyugtassa meg az ő lelküket.

(néhai Kovács Géza ford.)

Egykor mi is velük leszünk!

dr. Sasvári László

Szomorújelentés

"Akik könnyezve sírnak, mikor vernek, aratáskor majd örvendeznek "

A 115. zsoltárból

A Gyulafehérvári Főegyházmegye belsőszolnoki esperesi kerületének papsága, a papi évfolyamtársak, a Család és Rokonság nevében is mély együttérzéssel tudatjuk, hogy nagytisztelendő

Sáska Jenő

a szamosújvári örményszertartású katolikus egyházközség lelkipásztora életének 52., áldozópapságának 27. évében f. év október 20-án, váratlanul elhunyt.

A temetés gyászistentisztelete Szamosújvárt a katedrálisban kezdődik 1998 október 26-án, hétfőn de. 9.30 órai kezdettel.

Ennek végeztével földi részeit a gyergyószentmiklósi örmény temetőbe szállítják, hogy a családi sírhelyen elföldeljék. A temetői szertartás aznap du. 16.30 órai kezdettel van hirdetve.

URUNK JÉZUS, FOGADD IRGALMAS SZERETETTEL KIMÚLT SZOLGÁDAT, ADJ NEKI MENNYEI LAKHELYET.

Főesperesség

Az örmény kisebbségi választásokról (1998. okt.18.)

Először is gratulálunk minden örmény kisebbségi képviselőnek, akik mandátumot kaptak. Köszönjük a választópolgároknak, hogy támogatták kisebbségünket - és köszönet azoknak, akik sokat tettek a választási kampány sikeréért.

Egyesületünk - és az egész, magyarországi örmény közösség, történelmi pillanatokát él át. Módunk nyílt, hogy új alapokra helyezzük és jó irányba fordítsuk a jövőt. Persze fennáll a veszélye, hogy újabb négy évre konzerválódnak a belső ellentétek. Egyesületünk most azon munkálkodik, - az elmúlt évek tapasztalatából kiindulva - olyan ésszerű szabályokat fogadjunk el, amelyek elejét vehetik annak, hogy az örmények közösségében bármely áramlat mellőzhesse a többit.

Emlékezetes volt, hogy 1998. október 17-én a Fővárosi Örmény Klubban az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület kisebbségi jelöltjei bemutatkozását megelőzően Susányiné Koch Judit képviselőjelöltünk felolvasta Mózes II. könyvéből a Tízparancsolatot (Károli Gáspár féle fordításban). Ezután egyesületünk Etikai kódexét ismerhette meg a hallgatóság. Ilyen útravalóval indultunk a választásra, célul tűzve, hogy kis közösségünk a választás során kellő „életteret kapjon jövőbeli ténykedéséhez”. A főváros 9 kerületében indulva célunk az volt, hogy e kerületek néhányában, mint a szórólapunk is tükrözi, „történelmi kisebbségként, számarányunknak megfelelő hangsúlyt kívánunk kapni az örmény kisebbségi önkormányzatok alakításában”. Azon kerületekből, ahol jelöltjeink túlsúlyba kerülnek, egy szellemi és gazdasági társulásba egyesülve képesek leszünk az erdélyi magyarörménység tényleges igényeinek megfelelő közösséget összekovácsolni a fővárosban. Az erőforrások egyesítése és kellő hasznosítása révén legyen módunk megfelelő arculat kialakítására: saját kiadvány, kisebb és nagyobb rendezvények, találkozók, zenekar, énekkar, irodalmi kör megalapítása mellett tudjuk kutatni múltunkat idehaza és Erdélyben, tudjuk ténylegesen támogatni templomainkat, temetőinket, határon belül és kívül.

A Mindenható kegyes volt hozzánk, meghallgatta kívánságunkat, biztosította számunkra azt az életteret, amely tervezett működésünkhöz szükséges.

A Legfelsőbb Rendező azonban ennél továbbmutató megoldást választott, amely elgondolkodtató lehet mindenki számára. Felajánlotta a teljes megbékélés és tartós békekötés lehetőségét. Mit is mond számunkra ez a választás?

- **A választások során egyetlen szervezet sem (négy jelölőszervezet volt) kapott olyan mértékű támogatottságot, amely lehetővé tenné számára, hogy uralkodni tudjon a többin.** Mindenki kapott olyan nagyságú életteret, amely biztosíthatja számára a szükséges kisebbségi aktivitást, ápolhatja kultúráját, nyelvét, vallását, stb. Az Úr számára minden keresztény kedves. Megbukott az a mesterségesen fenntartott mítosz, amely szerint az Arménia Népe az egyetlen letéteményese a jövőnek. Sokszíniük vagyunk az örménységen belül és mindenkinek joga van törvényes módon ápolnia múltját és őrizni identitását, kultúráját. Amennyiben így közelítjük meg a problémát és ebben a szellemben dolgozzuk ki a működési szabályokat, akkor mindenki jól érezheti magát.
- **Sok képviselő, elsősorban azok az országos képviselők, akik ide vezették közösségünket, a választások során kiestek.** Az Országos Örmény Önkormányzatból a következő képviselők nem jutottak be: dr. Moldován Kristóf, a Pénzügyi Bizottság vezetője, Károlyi Zsaszmen, helyettes elnök, a Nemzetközi Kapcsolattartási Bizottság vezetője, dr. Detre Csabáné, az Oktatási Bizottság vezetője, Rudas Istvánné, a Média és Szervezési Bizottság elnöke, valamint Zárug Béla, Buslig György, Diramerján Onnig. Balabanian Harry egyáltalán nem indult. A 17 fős országos testület aktív létszámának több mint a fele egyáltalán nem lett képviselő. A Fővárosi Örmény Kisebbségi Önkormányzatból a következő képviselők estek ki: Rudas Istvánné, a Szervezési Bizottság elnöke, Zárugné Tancsin Katalin, a Pénzügyi Bizottság elnöke valamint Simon J. Zaven. Az Országos Örmény Önkormányzat külső "pénzügyi" szakértői közül kiesett még: Károlyi János és dr. Zakariás Egon. Felhívjuk a figyelmet a párhuzamra, az 1998. májusában megjelenő Örmény Önkormányzati Hírlevél cikkíróira. **A Mindenható az emberek cselekedeteit talán mérlegelte és intó jelként úgy**

döntött, nem méltóak a vállalt feladatokra.

- **Nagyon sok fiatal, új szellemi erő került a képviselők közé. Ez váltást idézhet elő - az Úr lehetőséget adott.** Remélhetjük, hogy tiszta lappal indulva, a hatalmi ambícióknak önmegtartóztatással korlátokat szabva, a kulturális - időbeli származási - vallási másság elfogadásával és az arányok betartásával elfogadjuk egymást, hogy az örmény kisebbségen belül minden áramlat éljen a másikkal békében.
- **Örmény gyökerű közösségünk, mely magyar anyanyelvű, a választóktól legitimitást nyert.** (Szórolapunk első oldalán azt hirdettük: magyarok vagyunk, örmény gyökerekkel. Még akkor is, ha őseink hét évszázada jöttek el az Ararát mellől. Természetesnek tartjuk, hogy biztosítanunk kell az örmény nyelvoktatást is, de ne essünk a ló másik oldalára. Vegyük tudomásul, hogy a magyarországi örmény közösség túlnyomó többsége nem örményül kíván beszélni, írni, olvasni.

Megértve a Mindenható üzenetét, a magunk részéről kezet nyújtunk minden olyan erőnek, amely a közpénzekkel tisztán és átláthatóan kíván gazdálkodni, a kisebbségi aktivitást nem téveszti össze az egyéni karrier megteremtésével, akinél a képviselőség nem a munka nélkül szerezhető kiegészítő jövedelemforrást jelenti, hanem a kultúra és a közösség szolgálatát.

Egy vértelen küzdelem eredményeinek számbavétele.

Indíttatás, két idézet a sajtóból a választást megelőző időszakból.

Magyar Nemzet 1998. szeptember 10. csütörtök (**Örmény listaviták**)

"**Avanesian Alex,** az Országos Örmény Önkormányzat elnökének tudomása szerint idén huszonhét helyen indul az országban örmény jelölt. Az elmúlt választások tizenhat helyéhez képest ez komoly előrelépés. **A jelölteket a legrégebb hazai örmény kulturális egyesület, az Arménia Népe indítja a nemzetiségi törvény alapján.**" (szerk. megj.: *És az egyéb szervezetek valamint a független többiek?*)

Később: "**Mélységesen elszomorít,** hogy az alkotmány és a nemzetiségi törvény lehetővé teszi, hogy a választásokon szélsőséges, a nemzetiség nevével visszaélő, **nem a közösséghez tartozó elemek is indulhassanak**" - **fogalmazott az elnök.**

168 óra című hetilap X. évfolyam 41. száma (1998. október 13.) **Örmény Örvény**

"Kibédi Varga Sándor riporter: Mi történik, ha a kisebbségi választások után önök, az Arménia Népe Egyesület jelöltjei kisebbségbe kerülnek?"

Ha a fővárosi és az országos örmény kisebbségi önkormányzatban nem örmények lesznek többségben, a hagyományok ápolása megszakad. A riválisok nem beszélik a nyelvet, nincsenek nemzetközi kapcsolataik. Észborító. Akkor én lemondok - válaszolja Avanesian.

Választási eredmények:

A következő táblázat azt mutatja, hogy az 5 fős területi örmény kisebbségi önkormányzatokban hogyan alakult az induló és a befutott jelöltek viszonya az Arménia Népe és az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület jelöltjei viszonylatában, Budapest 9 kerületében. A többi kerületben az Erdélyi Örmény Gyökerek nem indított jelölteket.